3.1.4. Zadaci za vjezbu

Izra¢unaj kvadrat binoma (2a + 3a?b)? .

Odgovor
. . 1 3
Izracunaj kub binoma (szy‘3 - Ex‘1y3) :
Odgovor
L 1 2
Kvadriraj trinom (Exzy + 4x — 3xy3) .
Odgovori
. . . 1 7
Primjenom binomne formule izracunaj (Za - Zab) .
Odgovor
o . _2 _2
Izracunaj: [81‘0'25 - (3V3) 3] : [81‘0'25 + (3v3) 3] )
Odgovor:
M P 3= 1 3=
Izra¢unaj: [94 + (2 \/5)4] : [94 + (2 \/7)4] .
Odgovor:
Raci lizirai vnik 2
acionaliziraj nazivnik >—=..
A.3+\/§ B_3+\/§ C.3+\/§
4 2 8
1
Racionalizirai nazivnik: .
acionaliziraj nazivni 5135
Odgovor:
Racionaliziraj nazivnik: >
) S V545
A 5+v5 B. 5—5 C. 5—5
5 5 2
e 8x*-125x . ,
10. Nakon skracivanja izraz ———— jednak je:
4x4-25
x(4x2+10x+25) x(4x2+10x+25) x(4x%-10x+25)
(2x45) (2x-5) ' (2x4+5)

Odgovor

11. Skrati razlomak

(u?+uv+uz+zv) (U’ —uv-vz+uz)

(u2—uv-uz+zv) (u2+uv—-vz—uz)

D.—3_*E
-2
p. Y& ;_ﬁ

x(4x2-10x+25)
(2x-5)



X+7X

12. Izraunaj; ———
) 5% G7x

A.12% B. 2% C.35% D. 35%%

82k+26k+3

13. IzracunaJ: W .

Odgovor:
(=) (5
ab) .
14. Pojednostavni: ~—go—sm5—— -
4c2 23296
a 2
A. abc B.1 C.— D.—
bc abc
15. Izracunaj (i — L) . _ab
) ) \az—ab+p? ~ atb) @d+p3°
A.1 B.3 C.a® + b3 p.(a+D)?
' ab
.. x x+ x+
16. Izracunaj; — + 2. (—y — —y) .
x+y = x+y x y
2—x? 2 x%-1
A2 B— c.1 ;
xy x(x+y) x%+xy
17. Izralunaj: ( b ) @2oab® _ a
’ - (a-b)2  aZ-b2 aZ+b2 a-b’
Odgovor
18. lIzracunaj: (i - i)_2 : (l — l)_2 -
’ -\ T bt ‘\a b )
Odgovor
N p 8 p?-2p 8+p
19. IzraCunaj: — . —.
p?-4 p%+2p) 4-p = p+2
12 12 p
A.12 B.—= 1z P
24p 4—p (4-p)(p+2)
v . .. . X X .
20. Izracunaj vrijednost izraza P _ X akoje x = P
p—-x q-x p+q

Odgovor




o1 e e ednak nrap LEED 1 o sredivania?
. Cemu je jedna izraz — =~ = X nakon sredivanja?

A—1 B.—2 C.2 D.1

. 2ab+ ,
22. Ako je % = ac, odredi a.

Odgovor
t
23. lzrazi t iz izraza at + 3(b — 2t) = E
15b 15b 15b 15b
" 29+5a '31+5a '29-5a "31-5a

24. Ako je V = tr?mh, izrazi h.
Odgovor

25. Odredi koeficijent etvrtog ¢lana u sredenom izrazu razvoja binoma (2x + éxz)".
A. 84 B.168 €336 D.672

3 5\17

26. Odredi ¢lan u razvoju binoma (a_f + aZ) koji sadrzi a?.

Odgovor
1 13

27. U razvoju binoma (2uv‘3 + Euzv) po binomnoj formuli odredi Cetvrti ¢lan.

Odgovor:
—1)! |
28. Izracunaj: (Rt ZL
n+1 ne—1
nl(n?+1) —(n-2)! (n—1)! D 1

A. n+1 B. n+1 ‘n2-1 ‘(n+1)!(n2-1)



2 2
. . _ ol
29. Pojednostavni: ((n+1)! (n+2)!) n!

Odgovor

30. Odredi 7 iz jednakosti 3 (i) = (" * h.

Odgovor

31.Koje dvije tvrdnje nisu istinite za svaka dva skupa A,B:A.ANB=BNA
B.AUB=BUA
C.A\B=B\A4
D.AUB=ANB

32.Za zadane intervale Ai B odrediAUB, AnNB,A\B, B\ A:
a)A=[-1,5),B =(1,7].
b) A =[-3,0),B = (—0,7].
) A=(—10,—-4),B = (2,6].



3.1.4 RjeSenja

1. 4a® + 12a3b + 9a*b?
y?  27x3 3 3
3. 4y2
. 3x3y* + 4x3y + 9x2%y% — 24x%y3 + 16x?
4. a’b’? N 7a’b® 21a’b® N 35a’b* 35a’b3 12a7b? — 11247 b + 1284
16384 © 2048 256 32 4 ¢ ¢ ¢
5. 0
6. 7+ 443
7. B. 3+2\/§
8. 25-5¥3+39
128
9. D. V5 i—ﬁ
10. x(4x2+10x+25)
(2x+5)
11. (u + z)? _ u+z)2
(u—2)?* ‘u—z
12. C. 35%
13. 24k+2
14. B.1
15. B.3
16. y?
" x(x+y)
17. 0
18. a’b?
19. 1z
2+4p
20. q—p
21. B.-2
22. __ ¢
=
23. 1
D. 31-5a
24. 3V
rlm
25. D. 672
26. 11.¢lan sadrzi a®. On je 19448a?
27. 572ul®
27
28. B —(n-2)!
C n+1
29. 2
n+2
30. n=8
31. C. A\B=B\A i D. AUB=ANB
32. | a) AUB=[-1,7], ANB=(1,5), A\B=[-1,1], B\A=[5,7]

b) AUB=R, ANB=[-3,7], A\B=(7,+o°), B\A=(-o0,-3)
c) AUB=(-10,-4)U(2,6], ANB=(, A\B=(-10,-4), B\A=(2,6]




